

夢

——
賈



從大慶街搬到林森路，整理雜物時，發現一堆日記，在燈光下閱讀，那是我已褪了色的夢！

如果說人生是旅途，在我已逝去的二十餘年中，會有過不少的榮耀，但卻有更多的恥辱；有許多的快樂，但卻有更深的悲痛，在一段無限絕望和悲傷的時期中，我會覺得世界如夜一般的黑，死一般的凶惡！在孤獨和空虛中迷失了自己：然而此時夢卻邁着輕快的脚步來了，伴着我渡過這可怕的日子，引導我走向未來的世界，使我忘卻過去的苦酒，恢復起腮頰上的笑容，使我蹣跚的脚步，能爬行在人生的山脊上。

小時候我生病時，夢每天在病榻旁陪伴着，解除了我不少的痛苦，增進了我生存的勇氣，因為我夢想病癒時的樂趣；在我埋頭苦讀時，夢在鼓勵着

我，使我忘記讀書的辛苦，因為我期望將來學有所成；在我憂傷哀哭時，夢在安慰着我，使我破涕為笑，因為夢告訴我，尚有未來的美滿人生。在夢中我忘記無法挽回的過去，忘卻生命中的逆流，也忘記我深刻的怨艾，更忘卻我所遭的不幸，夢——像一位俠客，不讓那憎嫌的敵人——憂慮、愁苦，庸俗和悲觀來戕害我，使我堅強，使我奮發。

在高中時，我會一度的迷失自己，只是追尋目前的歡樂，忘了漫長的未來，也忘了雙親的殷切期望，更忘了人生的意義，對前途感到十分的茫茫，但是有一天可愛的夢輕飄飄的來了，像那初昇的朝陽，溫柔的光彩，射進我的雙眸，打開我的心扉，安撫我破碎的心靈，裝飾了我的生命，使我領悟人生的重要！

記得我剛考進中山時，我一度會感到無限的迷茫，對前途感到深切的悲觀，美夢的幻滅會使我痛苦和哀傷，現實的不滿，再度使我迷失了自己，心猿意馬，得過且過，教授的忠告如耳邊風，同學的勸勉更聽而不聞，終日惛惛沈沈地，漸漸再嗜人生的苦酒，當時就像那黑暗中的礦工，在一片黝暗中，尋找那一片狂喜和一線光，漸漸地我發現了一絲光芒，把握這微細的光線，我又再編織起我的美夢，在夢中我又找回了我自己，夢中我幻想將來學有所成，豐富的矯正知識，替兒童解除齒，領的畸型，精巧的膺複技術使病人恢復安適的咀嚼，熟練的外科手術與學理，為病人解除口腔的疾患，夢想那時病人愁眉苦臉的進到醫院，結果能夠快快樂樂的出院，助人為快樂之本，心情是多麼值得愉快！是以現在的我已不再悲傷，不再頹唐，但求把握這年餘的時光，充實自己，欲圖達成自己的夢想。

夢像海上清波，像天上明月，在狂飈來時，晴空堆滿了烏雲，大海捲滿了巨浪，善夢的我，便從夢中追尋那暫逝的清波明月，海水漲了又落，明月暗了又明，我常將夢作爲荒漠中的綠洲，登山時的繩杖；我以前常盲目的追憶過去，傷感過去，而今我卻從夢中領悟到未來，夢告訴我忘掉那不如意罷！天上的星星不易採摘！但是在夢中卻可得到，雖然在夢醒時會感到失望，但是夢卻已引導我奮鬥了一陣，忘掉失望罷！因爲夢像花朵！那綺麗的蓓蕾，燦爛的開放了然後調謝，但是第二個，第三個蓓蕾又會長出來，多采多姿的夢，豐富了生活藝術，也調劑了枯燥的現實人生，在走不完的漫長人生道路上，有著編不完的甜蜜美夢！

遠處一聲聲的傳床晨鶴報曉聲，又是一天新開始，過去的漸漸模糊，未來的漸漸呈現在眼前；今天又有四節口腔外科要詳細聽講，因爲這是達成「夢」的必要條件。